

ЗА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ТРУД!

СЛАВА
ИДУЩИМ
ВПЕРЕДИ!

Соревнованию — гласность

Многие, наверное, зайдя в тот или иной магазин, видели таблички с надписями: «Здесь работает бригада, борющаяся за звание коллектива коммунистического труда». Приятно видеть такие надписи. В них как-то особенно хорошо чувствуешь в какое время мы живем. Такие таблички и плакаты можно часто увидеть на строительных

Здесь все учатся

Коллектив второго цеха улавливания считается самым грамотным на коксохиме. Здесь каждый повышает свое образование. Да иначе и нельзя, ведь в этом коллективе все борются за звание ударника коммунистического труда.

В настоящее время повышают свое образование 9 человек в высшем учебном заведении. На третьем курсе института учится скрубберщик Михаил Гудев. Аппаратчик Юрий Шибалин в свое время закончил индустриальный техникум, но на этом не остановился. Сейчас он студент-заочник четвертого курса института. Высшее образование получает мастер Роберт Голубев и другие товарищи.

Пять работников цеха заканчивают вечерний индустриальный техникум. Среди них скрубберщик Геннадий Чаусов, мастер Леонид Андреев. Кроме того три человека уже получили дипломы техника.

Слесарь Геннадий Кулага с четырьмя другими товарищами учится пока в школе рабочей молодежи, их мечта продолжать учебу и дальше. Можно не сомневаться, что мечта сбудется.

Некоторые пожелали учиться на курсах мастеров. Но где бы кто ни учился — это хорошо, хорошо, когда в коллективе все учатся.

И. САБОДАШ, председатель цехкома КХП.

С ПЕРВОГО предъявления

Борьба за сдачу продукции с первого предъявления получила широкое распространение среди станочников основного механического цеха. Бывает так: сдает рабочий ту или иную деталь, а потом выясняется, что она готова, но не полностью. Нужно снова ставить ее на станок, и следовательно, настраивать его, терять драгоценное время. Плюс ко всему и заказчик ждет. Таким образом, вопрос о первом предъявлении встал у нас со всей, как говорится, остротой.

И есть у нас такие станочники, которые выполняют каждый заказ без дополнительной обработки. Причем, не простые заказы, а очень сложные, требующие большого кропотливого труда. На станочном станке трудятся рабочие Иван Князев, Семен Шибалин и Павел Круглов. К ним всегда поступают такие задания, что и сам сразу до конца не осмыслишь, как их выполнить. Но мы всегда знаем, что любой самый сложный заказ эти товарищи выполнят и сдадут его готовым с первого предъявления, то есть ни доделывать, ни переделывать ничего больше не потребуется.

В. МАКСИМОВ, мастер основного механического цеха.

ОШИБКА, НО ЧЬЯ?

Составитель поездов Александр Новиков не мог оторвать своего взгляда от полковника. Он сидел перед товарищами, низко опустив голову. Видно было: мучит его угрызение совести. Но заглядывать, и тем более, исправлять проступок уже нельзя. Он сделал просто оплошность. Но оплошность тяжелую, страшную.

Тяжело было и членам коллектива смотреть в глаза виновнику. В его поступке была доля, и не маленькая, их вины. Они чувствовали, что совершили ошибку, когда присуждали Новикову звание ударника коммунистического труда. Сейчас все это видели хорошо, а тогда? Тогда, казалось, все обстоит благополучно.

Александр Новиков работает составителем, у всех на виду, не хуже других. В коллективе

ОДИН ЗА ВСЕХ, ВСЕ ЗА ОДНОГО

Мастер седьмой домны Иван Петрович Лобай направляет струю воды на желоб, по которому течет расплавленный металл. Горные пикуны летят. Бушует пламя в желобе, взлетают оранжевые протуберанцы. Течет металл и успокаивается, уже нет над ним орневых всплесков: только взлетают синие искры и взрываются с электрическим треском.

Доменщики — народ сдержанный, немногословный. Кажется, им легче выдать тонну чугуна, чем сказать одно слово. Может быть, это объясняется трудной, ответственной профессией, которая требует предельной сосредоточенности и напряжения.

Бригада коммунистического труда, которую возглавляет И. П. Лобай, — зачинатель соревнования. Много писали и говорили об этом коллективе... Невыполнение плана для такого коллектива — чрезвычайное происшествие. По факту упрямы: седьмая домна не выполняет план.

Коллектив оказался в трудном положении. Трудность испытывает характеры, проявляет их.

площадках. Во время строительства новой домны, проходя мимо бытовых помещений, с радостью читали «Здесь работает бригада коммунистического труда, руководимая...».

Или в автобусе: «Вас обслуживает коллектив коммунистического труда».

Мне как-то даже трудно выразить чувство, которое охватывает меня, когда читаю об этом. Во-первых, с уважением смотришь на работников, борющихся за высокое звание или получивших его, во-вторых, такая наглядная агитация подтягивает всех, к кому она относится. Словом, радостно прочесть такой плакат.

Но вот что странно, на комбинате очень редко можно встретить такие таблички или вывески. У нас, правда, имеются общие надписи: «Коллектив цеха борется за звание...» или «Добьемся звания комбината коммунистического труда». Это хорошо, конечно. Но этого недостаточно. Иногда просто случайно узнаешь о том, что та или иная бригада носит высокое звание.

А уж об ударниках коммунистического труда и говорить не приходится. Ни разу не доводилось мне видеть, чтобы у станка или на стане был призыв: «Равняйтесь на ударника коммунистического труда...».

Мне кажется, что у нас на комбинате явно недооценивают конкретную наглядную агитацию за коммунистический труд. А ведь это, по-моему, серьезное упущение. В этом деле мы отстаем и от строителей и от работников транспорта.

Соревнованию нужна широкая гласность. Это лучшее средство проверки выполнения обязательств.

Н. ЗАЙЦЕВ, каменщик.



Когда в основном механическом цехе заходит разговор о лучших производственниках, непременно одним из первых называют имя Александра Кирияновича Зуева. Коммунист Зуев работает токарем в первом станочном отделе и уже давно выполнил семилетнее задание. Продукцию он выдает с личным клеймом «Отличного качества».

Десятки молодых токарей он обучил своей профессии.

Передовому производственнику Зуеву одному из первых в цехе присвоено высокое звание ударника коммунистического труда, а коммунисты бригады, в которой работает Зуев, избрали его своим партгрупоргом.

НА СНИМКЕ: токарь А. К. Зуев.

Фото Е. Нарпова.

НЕ ПЕРЕСТРАХОВКА, А ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТЬ

В четвертой бригаде электролужения очередное собрание. На повестке дня вопрос о присвоении звания «Ударник коммунистического труда».

Первым берет слово профгрупорг Валентин Сарычев.

— Работает наш коллектив сравнительно неплохо. Многие выполняют обязательства. Среди соревнующихся за высокое звание выделяются оператор резки Николай Волошников, лудильщик Валерий Лагуточкин, сортировщица Люба Коростылева, аппаратчик Николай Лисичкин и оператор Михаил Додик. Они из месяца в месяц выполняют обязательства, служат примером в труде, повышают свои знания, активно участвуют в общественной работе. Есть предложение представить их к присвоению звания.

Так во всех бригадах. Каждую кандидатуру разбирают, что называется, по косточкам. Рекомендации бригад рассматривает потом цеховой комитет, но прежде чем обсудить, мы обнаружим имена товарищей, представляемых к присвоению высокого звания, «Ваше мнение, товарищи?». Так называется доска, куда заносятся фамилии будущих ударников. Тут же — обращение цехового комитета ко всем листопрокатчикам с просьбой высказать свое мнение. Это не перестраховка, как склонны считать некоторые, а всесторонняя проверка, требовательность.

Ударник коммунистического труда должен всей своей жизнью оправдывать высокое звание. Строгая требовательность при присвоении звания, участие в этом всего коллектива помогают людям избавиться от тех недостатков, которых сами они иногда и не замечают.

В третьем листопрокатном цехе сейчас 159 ударников коммунистического труда. Это, конечно, не много, но это люди действительно передовые. Будем надеяться, что они увлекут за собой сотни других.

К. ДЕНИСОВ, председатель цехового комитета.

Да, сейчас седьмая домна не числится в передовых. Мы пришли в доменный цех, чтобы увидеть как работает коллектив в созданных условиях, как борется он за возвращение своей громкой рабочей славы.

И. П. Лобай воспринимает метафоры с недовольством.

— Работаем мы не за славу, положение трудное, но у коллектива есть силы выйти в передовые.

За прошлый год доменщики седьмой выдали сверх плана более тысячи тонн чугуна. В начале нового года начались неполадки. В январе домна недодала 60 тонн металла. Цифра незначительная, но это тревожит коллектив.

— Второй и восьмой агрегаты работают лучше, — говорит молодой газонщик Иван Косаченко.

— Выправим положение, — замечает уверенно горновой Николай Сорокин.

Многое сейчас зависит от правильной организации труда. Начальник смены Юрий Викторович Яковлев заходит на пульт управления. Мастер И. П. Лобай торопливо осматривает диаграммы. Звонки телефонов, деловитая спешка, обрывки фраз. Указания четкие и короткие, как выстрелы. Сразу чувствуется спайка коллектива. Один за всех — все за одного — таков закон бригады. И

это не какие-то красивые слова, а необходимость.

— Мы верим, что коллектив седьмой домны будет передовым, — говорит нам секретарь партийной организации т. Гоманков. — Моральная закалка для этого есть.

Когда смотришь на доменную печь со стороны, кажется, что этот гигантский агрегат обслуживается сотнями людей. А в сменной бригаде всего... десять человек. Непостижимо, каким образом справляются они с работой.

Один за всех, все за одного. Горновой Корней Кочан подходит к летке, загораящаяся лицо рукавицей. Слабеет струя металла. Летка забивается коксом.

— Пикуйте! — машет рукой Иван Петрович Лобай.

Пламя обжигает горновых. На площадке появляется начальник смены Ю. В. Яковлев. Один за всех, все за одного. Каждая тонна металла окунается напряжением. Дымятся роботы горновых. И. П. Лобай поднимает тяжелый шланг. Струя воды отбрасывает огненные языки. Хорошо идет металл, очень хорошо!

Верится, что через несколько дней коллектив седьмой домны выдает первую тонну сверхпланового чугуна в счет 1965 года. Воля и лицо коллектива проявляются в трудных испытаниях.

В. ТУРГАЙСКИЙ.

сдержан, злоупотребляет спиртным, но не придали этому значения.

— С кем не бывает, — рассудили в коллективе. — Ну человек не рассчитал, сделал оплошность, проспится, будет человеком.

Александр Новикову присвоили звание ударника. Поставили еще одну «птичку» в отчетности. И потом больше не вспоминали о нем, не интересовались, как он живет, какие планы вынашивает на будущее, как относится к семье.

И вот «Ударник коммунистического труда» не появляется на работе. И опять никто не встревожился. Мало ли что

бывает. Возможно, заболел. Выздоровеет и придет. И правда, он пришел через несколько дней — жив и здоров, только с тяжелым камнем на душе. Он пришел из милиции...

На профсоюзной группе первого района собрались составители, машинисты локомотивов, сцепщики, чтобы в торжественной обстановке вручить значки тем, кто удостоен высокого звания.

Ну, а как же быть с Новиковым?

...Он сидел перед коллективом и боялся посмотреть людям в глаза. Он не оправдывался, и, кажется, не старался

вызвать к себе сочувствия. Его лишили звания. Формально ошибку исправили, но... В коллективе вспомнили вечер молодежи, вспомнили и то, что не обратили на это тогда внимания.

Теперь всем ясно, что человека знали только с одной стороны, а этого мало и очень мало.

В. МАНЯНОВ, председатель желдоркома.

